

建制派實績豐 利民政綱爭勝

參選人皆地區深耕多年 壯大理性力量服務社區

香港新一屆區議會選舉提名期已經結束，將選出香港18區區議會共431個民選議席。根據選舉事務處資料，今屆共有951名參選人「披甲上陣」，戰況激烈。選舉臨近，香港反對派及違法「佔領」後忽然落區的「傘兵」，為求搶奪議席，繼續興風作浪，煽動「本土」、「港獨」，甚至聲言借區選作出「全民公投」的主張，以政治議題壓倒地區議題，為自己增加選舉籌碼。但所謂真金不怕火煉，地區工作扎實的建制派陣營，今屆派出在地區深耕多年的參選人奮力作戰，力爭躋身區議會平台，為香港壯大理性力量、做好社區服務、共建和諧社會。

■香港文匯報記者 李自明

香港反對派煽動的違法「佔領」，後遺症嚴重影響了香港賴以成功的法治基石，社會的撕裂造成曠日不息的政治爭拗，阻礙了未來的發展。建制派陣營深明港人追求社會復歸穩定，在今年區議會選舉中，提出大量發展經濟、改善民生的利民政綱建議，力爭與市民一起締造理想社區。

民建聯促增資助房屋拓教育

香港第一大政黨民建聯，今屆派出170位成員參選，是區議會選戰中陣容最鼎盛的政黨。民建聯強調，經過紛擾的一年，市民對嘈吵感到厭倦，希望香港社會回歸穩定，經濟重拾發展。民建聯會堅定不移，繼續以「實事求是，為您做事」為綱領，以「是其所是，非其非」的信念，以「社區無小事」的態度，積極監察政府施政。該黨針對各政策範疇建言獻策，包括促請全面增加資助房屋的供應，關注教育及青年政策，並要求當局盡快落實「退休保障養老金」計劃等。

工聯會倡拓多元經濟增就業

工聯會今年共派出51名參選人披甲出戰，參政宣言為「致力勞工維權 分享經濟成果」。他們強調會堅持「有理、有利、有節」為工作方針，包括要求特區政府更新理財哲學，發展就業優先的多元經濟，重視勞工權益，以廣大市民福祉為依歸。工聯會更主要完善勞工政策，例如要求取消強積金對沖機制、標準工時立法，每周基本工時44小時，加班補水1.5倍等。

新民黨冀為議會注入正能量

派出42人上陣的新民黨，強調該黨「講真話，做實事，反拉布，穩經濟，重建議，振人心」。為了回應社會上種種迫切問題，新民黨早已全面更新政綱，內容涵蓋土地政策、公共房屋政策、人口政策、安老福利、青年教育、城市規劃及交通運輸等範疇，希望為香港、為議會，注入正面積極的力量。

經民聯盼擴大中產優化生活

經民聯全力支持15位成員參選，希望香港社會從對立和撕裂中回歸正軌，並提出題為「拚經濟 搵民生 惠社區讓香港更好」的政綱。包括強調擴大中產，作育英才，釋放土地資源，扶助老弱，建優質生活，完善食物安全保障，提升競爭力，深化與內地合作，推動政制發展，完善社區規劃等十大方面的主張。

各建制黨派為打好區選準備就緒，全力以赴，全方位地提出一系列利民建議，而針對全城關注的「鉛水」事件，各個建制黨派也急市民所急，促請當局徹查問題根源及制訂具體解決方案。除了全港性議題外，建制陣營的參選人在區選中，還羅列了歷來的地區政績，同時按各區市民的訴求，承諾在成功當選後，定必在議會監察政府施政，擔任當局與地區的溝通橋樑，並呼籲市民在選舉中作出明智的選擇。



■民建聯天埔區議會選舉報名誓師大會。資料圖片



■工聯會區選誓師大會。資料圖片



■新民黨在荃灣舉行區議會誓師大會。資料圖片



■經民聯15成員參加區選。資料圖片

建制派區選重點關注議題

01. 支持特區政府集中精力發展經濟民生
02. 關注本港房屋供應情況，促請當局增加房屋供應及選擇
03. 制訂產業多元發展策略，發展有潛力的新產業
04. 關注交通費用、僱員福利及退休保障
05. 落實15年免費教育，增加各區幼兒及課餘託管服務
06. 協助青年創業及加強培訓工作
07. 增建長者安老院舍，擴展社區照顧服務
08. 要求當局徹查「鉛水」問題根源及制訂更換問題食水喉的方案
09. 增加社區設施及改善環境
10. 加強打擊水貨活動，定期檢討「周一行」簽注政策
11. 貫徹支持「一人一票」普選行政長官

製表：香港文匯報記者 李自明



■葉國謙

資料圖片

■陳婉嫻

資料圖片

老將退出「前線」 少壯傳承薪火

「新老交替」是確保政黨歷久常新的不變定律。在今年的區議會選舉中，不少建制派「資深議員」均宣佈「退下火線」，決志「師徒交棒」予第二梯隊，能否順利交棒備受全城注目。其中，宣佈放棄角逐明年立法會議員功能組別的葉國謙，交棒予議員助理楊開永「接棒」；離島區議會副主席周轉香，則決定交棒予由委任轉戰直選的周浩鼎參選東涌南；至於明年退任「超級議席」的工聯會陳婉嫻，交棒林文輝參選黃大仙上邨，銳意培養新一代。

葉國謙對楊開永絕對有信心

由1991年開始擔任區議員的葉國謙，今屆決定退位讓賢，不再競逐連任中西區觀龍區，由扎根觀龍多年的楊開永接替出戰。葉國謙坦言，黨內多位元老已年過60，現時是交棒換代的合適時候。他並大讚「繼承人」楊開永的地區服務贏得街坊好評，對他絕對有信心。

談到「師徒交棒」，當然少不了周轉香交棒予周浩鼎參選東涌南。周浩鼎坦言，他向來與周轉香共用同一辦事處，並在地區服務多年，雖然周轉香上屆以逾2,300票當選，但他不會掉以輕心，「不是掛着民建聯的牌頭就能穩勝，我定會專注做好地區工作。」

陳婉嫻讚林文輝地區經驗豐

決定明年退任「超級議席」的陳婉嫻，上屆「上山」參選黃大仙上邨（龍上），旋即問鼎「票后」，今屆她決定交棒林文輝參選。她讚揚「接班人」林文輝地區經驗豐富，肯定會繼續贏得街坊支持。

報名參選黃大仙上邨（龍上）的有民主黨林偉基，報稱獨立的周勵昌；報名東涌南的有無政黨的周進洋；報名中西區觀龍區的有「青年新政」梁頌恒。

■香港文匯報記者 李自明

「熱狗」鴿黨「鬼打鬼」「傘兵」打「大佬」

各大政黨團體都磨拳擦掌積極部署今年的區議會選舉。早前堅決否決2017年特首普選決議案，扼殺特首普選的反對派，面對「傘兵部隊」擺明車馬的「搶灘搗局」，各方寸步不讓，令選情異常緊張。其中「熱血公民」頭目鄭松泰就「空降」樂翠區硬撼民主黨「大佬」何俊仁（AV仁）。同時，為求「刀仔鋸大樹」，反對派不惜派出「新丁」挑戰建制派「大佬」，包括「青年新政」游蕙軒「空降」黃埔東挑戰經民聯梁美芬；「人民力量」譚得志（快必）「插旗」小西灣挑戰工聯會王國興，試圖靠激上位。

自違法「佔領」，即所謂「雨傘革命」後，香港社會湧現大批「騎呢」的「傘兵部隊」，包括「青年新政」、「北區動源」等，試圖藉着「本土議題」滋事，擺明車馬「搶攻」反對派「地盤」，觸發反對派爆發連場內訌。為此，反對派不得不改變策略，大打「悲情牌」穩守固有票源。

鄭松泰撼「AV仁」周世傑挑洗卓嵐

在眾多「鬼打鬼」選區中，以「熱狗」鄭松泰硬撼「AV仁」最為矚目，近日鄭松泰不斷借「美樂花園買賤貴」攻擊「AV仁」支持領匯上市。「青年新政」頭目周世傑則「空降」堅摩區挑戰民主黨「高登仔」洗卓嵐；「北區動源」「插旗」北區石湖墟挑戰民主黨林卓廷；「人民力量」袁彌明及公民黨陳家洛，也一度因搶奪海怡東爆發隔空罵戰。

■香港文匯報記者 李自明

反對派欠區務 搞激炒作「博一鋪」

2015年區選選戰開始。面對建制派候選人扎實的地區實績，香港反對派「狗急跳牆」，再次借炒作政治議題，試圖將區選政治化，掩飾反對派地區工作薄弱的窘態。另一邊廂，不齒反對派行事畏首畏尾「唔夠激」的「佔後傘兵」，雖然在地區服務方面可說近乎一片空白，卻擺明挾「佔領」撈政治油水，堅持另起爐灶參選，甚至涉足傳統反對派選區「鏢票」，令今屆選舉增添變數。

自反對派策動違法「佔領」開始，香港所謂「抗爭」、「本土」、「反赤化」，以至是「港獨」的思潮不斷擴散播毒，反對派自詡「伸張正義」，實質借炒作政治議題「博出位」。為迎合部分激進年輕選民的胃口，加上自知地區服務不如人，多個傳統反對派在區選以「政治牌」作為遮羞布。

訟黨空喊政治口號「炒冷飯」

實績欠奉的公民黨，一如以往空喊政治口號，宣稱以「社區自主 撐起香港」為目標，繼續「炒冷飯」，一直以「民主普選遙遙無期」、「三權分立屢受衝擊」的口號作為選舉的主打，又試圖借近期炒熱的「校園政治」作籌碼，呼籲

選民要支持他們「重奪議會」。在「佔領」行動進退失據的民主黨，則以「為香港搏盡」為區選口號。該黨創黨主席李柱銘聲稱，香港核心價值「正逐年減少」，民主黨要「為香港、核心價值及民主搏到盡」。

「傘兵」另起爐灶狂踩鴿黨

不過，傳統反對派請纓「為民請命」可說是一廂情願，事關經歷違法「佔領」對香港社會的摧殘後，主流民意對反對派所作所為極度反感，以至表明要搞事分子「票價票價」。屋漏偏逢連夜雨，反對派除了失卻理性守法選民的支持，也因為他們的作風在激進派眼中太「畏首畏尾」，太「小學雞」，令大批所謂「傘兵」索性另起爐灶參選，甚至拒絕協調，直踩傳統反對派選區「鏢票」。

雖說「傘兵」忽然參選，地區服務一片空白，加上他們在「佔領」期間在各區滋事，肆意衝擊商場店舖，早已神憎鬼厭，勝算微乎其微。但他們的影響力卻不容小覷，皆因區選往往數十至數百票之差就足以左右大局，難怪反對派「大佬」對傘兵「踩場」咬牙切齒。反對派「撞區搶位」鬧劇，將為今屆區選增添不少娛樂性。

■香港文匯報記者 李自明